



El Pueblo de Orihuela



AÑO II

Núm. 56

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 11 de Marzo de 1929.

SE PUBLICA LOS LUNES

Una calumnia contra el Papa-Rey

Así como el mundo cristiano está de enhorabuena, y da muestras de extraordinario júbilo por el faustísimo acontecimiento de la libertad del Papa, y del Concordato con Italia, así el mundo antipapista, el mundo incrédulo, el impío, se agita y se rebulle furioso, y siente todo el peso de su imprevisión y nunca soñada derrota.

Los eternos enemigos de la Iglesia de Cristo y de su Vicario Supremo en la tierra, han quedado enteramente desconcertados y humillados. Se comprende. Aun muchos de los buenos, pero desconfiados por desgracia en demasía, habían perdido totalmente la esperanza de que la cuestión romana pudiera jamás verse resuelta. Pero resuelta está, para gloria del Papado, para provecho universal de la Iglesia, para honra de Italia misma... y para confusión y desconcierto y rabia de los enemigos de Cristo y de su Santa Iglesia.

Entre estos últimos se hallan, como es natural, los socialistas; y uno de sus más conspicuos cabecillas creyendo sin duda interpretar fielmente el sentir de sus «camaradas», se ha revuelto como víbora ponzoñosa contra el feliz acuerdo de Letrán, y contra el primer acto del Papa-Rey, León Blum, a quien aludimos, ha escrito muy recientemente en un periódico socialista: «La Iglesia va a ponerse ahora al servicio de las dictaduras», y en el mismo diario donde aparece esta calumniosa afirmación, se lee también este insidioso título: «La reacción clerical, en alianza con la reacción fascista».

Se dice, y es muy para creerlo, que León Blum es un «Hermano tres puntos». Se dice también que Mussolini en unas declaraciones dió a entender que la reconciliación del Estado Italiano con la Santa Sede, había sido posible, gracias al golpe de muerte que antes se había dado a la masonería italiana. Se comprende, pues, que los «Hermanos tres puntos», y todos sus aliados y simpalizantes, se empeñen en desvirtuar la victoria del Papa y de la Iglesia, y busquen en esta misma victoria ocasiones de violentos ataques y viles calumnias.

Las frases ya mencionadas, y que hacen referencia sobre todo al Concordato de la Santa Sede con el Estado fascista italiano, calumnias son, y fieros desaho-

gos de la serpiente infernal, que siente una vez más oprimida su cabeza ponzoñosa por el pie augusto del que creía para siempre vencido y encarcelado. Estas frases: «Alianza del Papado con las dictaduras», «Ponerse la Iglesia al servicio de la reacción fascista», refiriéndose al Concordato de la Santa Sede con el Estado fascista italiano, son ciertamente palabras calumniosas y de vil impostura, y son además palabras absurdas.

Porque es cosa pública y notoria que un Concordato entre el Supremo Pontificado y una nación, cualquiera que ella sea, no significa en manera alguna, ni ha significado jamás solidaridad de doctrinas entre el poder civil y el poder eclesiástico contratantes.

Si esta solidaridad existiera, forzoso sería concluir que el Vaticano se pasaría al protestantismo al firmar un Concordato con Alemania, al anglicanismo al firmar un Concordato con Inglaterra, y se convertiría al confucionismo al aceptar un Concordato con la República de China. En otros términos: el Vaticano podría ser a la vez católico y protestante, cristiano y mahometano, cismático y romano, confucionista y budista, etc., etc. Desvarío más absurdo, y absurdo más colosal, difícilmente podrá el lector imaginárselo.

«Servir el Papado a la reacción fascista», precisamente en el momento en que el fascismo se pone al servicio del Papado, recobrando éste su libertad y entera independencia del Estado fascista; precisamente cuando vemos de nuevo al Papa libertado de su cárcel y podemos aclamarle como antaño con el grito victorioso de ¡«Viva el Papa Rey!»: Verdaderamente que los enemigos de la Iglesia, desconcertados con el gran triunfo Pontifical que ha puesto en conmoción al mundo todo, no saben escribir sobre esta materia sino dando tumbos, de absurdo en absurdo.

Clínica exclusiva para enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OIDOS a cargo del especialista

Dr. M. Sanz García

Ex-Interno por Oposición DEL Hospital General de Madrid C. Mayor, 40. ORIHUELA

Sindicato Católico Obrero

CUARTA CONFERENCIA

DOMINGO 17 DE MARZO DE 1929

A las 7 de la tarde

TEMA: «Acción necesaria de la clase obrera en la vida religioso-social moderna» a cargo del

R. P. Pedro Isla, S. J.

DIRECTOR de la CONGREGACION y CENTRO de CABALLEROS de MONSERRATE

ENTRADA LIBRE PARA SEÑORAS Y CABALLEROS

VELEIDAD

Cuando empezaba a rondarte con frenesí me querías y más amor me tenías del que pudiera yo darte.

Mas, luego, ya que trocaste en sumisión mi ufanía, por una causa baldía mi cariño despreciaste.

Tu insana frivolidad, plegue a Dios que no te abrumé al perder la juventud, y un átomo de bondad dirija tu gratitud a quien por ti se consume.

J. CÉSPEDES

La fiesta de Sto. Tomás de Aquino en el Seminario de S. Miguel

Tradicional ha sido siempre la devoción que este Centro docente ha profesado al Angélico Doctor y la firme adhesión que ha prestado a su doctrina. Hermosa prueba de una y otra es la solemne función religiosa en su honor celebrada el día 7 del corriente, en la iglesia del expresado Seminario.

La Misa de comunión díjola el culto Profesor de Preceptiva Literaria, Lic. D. José Maciá, conocido en la república de las letras con el seudónimo de «Montañés», quien antes de distribuir el pan de los Angeles a los seminaristas, glosó bellamente la penúltima estrofa de la Secuencia de la Misa del Corpus *Bone pastor* etc.

A las 10 y media, congregados en el templo el Claustro de Profesores, los alumnos de ambos Seminarios presididos por sus respectivos Superiores y nutridas co-

misiones de las Ordenes religiosas existentes en la localidad con una lucida representación de alumnos del Colegio de Sto. Domingo, el Catedrático de Cuestiones Sociales y Vicario Gral. de la Diócesis, M. I. Sr. Dr. D. Luis Almarcha asistido de los Sres. Belso y Ortuño, Profesores respectivamente del 1.º y 2.º curso de Latinidad, ofició solemnemente el santo sacrificio de la Misa. La *Schola cantorum* de ambos Centros dirigida por D. Enrique Llidó interpretó con bastante justeza la Misa del Maestro Cappoci.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el Catedrático de Teología Dogmática don Vicente Galván quien, luego de haber evocado en el exordio la antigua y enconada lucha persistente hasta nuestros días entre la luz y las tinieblas, el bien y el mal, afirmó que para conseguir la victoria en ese rudo combate no basta la ciencia sino que es necesaria también la virtud, cualidades ambas que se encuentran perfectamente hermanadas en el Angélico Doctor. Proposición que con sólidos y copiosos argumentos demostró en el cuerpo de su discurso, haciendo principalmente hincapié en la excelsa santidad del Aquinate, cuyas virtudes en hermosos periodos expuso a la vista de los asistentes, no sin hacer resaltar los purísimos amores que profesó a la Virgen Stma. y a la Sda. Eucaristía. Finalmente hizo un razonado elogio de la Suma Teológica, obra cumbre no sólo del Angel de las Escuelas sino del humano entendimiento ilustrado por la fe. Mucho gustó el panegírico tejido en alabanza del Doctor Angélico por el Sr. Galván, por lo cual fué sinceramente felicitado. Lástima que múltiples circunstancias no permitan organizar otros actos en honor del más santo entre los sabios y del más sabio entre los santos.

Pedro Montes Mouller

Galería Fotográfica

FOTO-ARTE

Pinter Agrasot 21-1.º

En el Sindicato Católico

LA CONFERENCIA DE AYER

por D. José M.^a Quílez y Sanz

DOCTOR EN DERECHO

Ayer domingo dió el Sr. Quílez en el Sindicato Católico de Obreros de esta Ciudad su anunciada conferencia sobre el tema: «Las Doctrinas y las Realidades Socialistas y Cristianas ante la civilización y el Derecho».

A la hora anunciada y con un lleno resonante dió comienzo el acto con la presentación que del orador hizo el Secretario del Sindicato don Joaquín Barber, quien en breves, elocuentes y sentidas frases puso de relieve la actuación y figura del conferenciante.

Acto seguido se levantó el Sr. Quílez, quien comenzó diciendo que era además de honrosa muy grata para él la invitación que se le había hecho. Ella le hizo evocar las numerosas veces que en otro tiempo se había puesto en contacto con el pensamiento y con los intereses de las clases obreras, en sus estudios sociales y actos de propaganda.

La propaganda Católica Social dice, es cada vez más urgente e imperiosa e interesa por igual a todas las clases sociales, cuyas principales deformaciones son: En las clases acomodadas, el haberse desentendido del cumplimiento de sus deberes sociales, en los que no creen; el vivir un falso concepto del derecho de propiedad; y el no creer incántamente que las propagandas disolventes pueden llegar a trastocar el orden, entendiendo solamente por orden, la garantía del pago normal del cupón o del cobro pacífico de la renta. En la clase media, el no haber sabido desempeñar su misión de aglutinante y educadora, el ser culpable víctima de una evidente e injusta falta de protección legal por no haber sabido organizarse, y el haber provocado la crisis del matrimonio por la supérflua educación femenina que ha hecho que la mujer no esté preparada para la sobriedad de la vida conyugal porque de soltera vive en un plano superior al de su clase. Las clases obreras adolecen de un defecto aún más grave, que es la ignorancia y la falta de fe y de ideal que ha proporcionado base fácil a las propagandas socialistas. Estas, afirma, pueden ofrecer la mercancía averiada de su ideario cubierta de flores, halagando pasiones y prometiendo utopías; en cambio el catolicismo tiene que presentar la verdad, como la Verdad misma quiso presentarse a la Humanidad, coronada con las espinas del sacrificio.

Afirma que es necesario hablar del comunismo desenmascarándole a los resplandores de la hoguera que una infausta realidad histórica ha encendido en Rusia; no concede importancia al socialismo como partido; hay que pensar en las realidades palpantes y el socialismo es hoy una momia doctrinal fosilizada por la inconsecuencia y el miedo a las lógicas y necesarias consecuencias de sus doctrinarios.

Examina la actitud del Socialismo frente al Comunismo que es hoy de protesta, de aspaviento y de condenación y afirma que el socialismo no tiene derecho a escandalizarse de las últimas deducciones de sus premisas, porque los dos sistemas tienen la misma paternidad doctrinal, Carlos Marx, y el mismo ideario esencial: negación del Derecho de propiedad, socialización de los medios de producción, ateísmo, concepto materialista de la Historia y promoción de la lucha de clases como paso a la revolución. La diferencia en cuanto a la táctica, que es en realidad lo que se para a las dos escuelas, como consecuencia de los acuer-

dos de la 2.^a Internacional de Viena y la 3.^a Internacional de Moscú, no son diferencias esenciales sino simple diferencia de grados de fiebre en una enfermedad infecciosa.

Moteja la actitud inconsecuente del Socialismo que es o una hipocresía por el temor del desprestigio o es una cobardía doctrinal que le lleva a la paradoja de tener miedo de sí mismo.

Habla a continuación del espectáculo de Rusia que califica de un estado incivil de tiranía y de injusticia casi sin precedente en la Historia, en el que han naufragado todos los derechos naturales.

Dice que apesar de las precauciones del gobierno ruso puede hablarse de Rusia con perfecto conocimiento de causa, merced a las copiosas fuentes que ya existen de testigos presenciales que cita, y a las mismas estadísticas oficiales de los soviets que se conocen ya en todo el mundo. Cita también el libro de Stalin Secretario del partido comunista ruso, sobre los tres errores de Trosky y del que se deduce que el sovietismo está en un callejón sin salida.

Describe a continuación los atentados a la libertad de conciencia, a la moral y a la libertad Ciudadana perpetrados por la dictadura soviética.

Lee estadísticas sobre los jornales de los obreros y sobre la criminalidad infantil y afirma que de ese grado de degradación de la humanidad son culpables una minoría de profesionales de la revolución adueñados del mando y del gobierno de 150 millones de habitantes cobijados bajo la bandera de la dictadura del proletariado. Pues esta es, concluye la última consecuencia de los principios socialistas, la quieran o no la quieran sus prohombres.

Se refiere al Código civil ruso de 25 de Noviembre de 1922, que apesar de que causó la sugestión de haber sido construido por obreros, no ha hecho más que cristalizar las negaciones Socialistas, en un ambiente jurídico desprovisto de técnica. Frente a toda esta sombría realidad, el Cristianismo se presenta en el terreno Social radicante de Divinidad, de luz, y de humanismo.

Examina en el momento económico e histórico en que aparecen las inmortales Encíclicas de León XIII que califica de carta magna del obrero porque son la síntesis de la doctrina evangelica asombrosamente fecunda, en la que se contienen las soluciones prácticas que da el catolicismo al problema social.

La voz del Papa predicando al mundo la caridad cristiana sonó en aquellos días en que el utilitarismo y el capitalismo nacieron al calor de las doctrinas de las escuelas industrial y fisiocrática amenazando sumir al obrero en la esclavitud patronal.

No es posible dice ocuparse de los múltiples aspectos y problemas del catolicismo social. Pasa a tratar de un problema en que la Sociológica cristiana debe trabajar con empeño y sobre el que se le ha pedido de su opinión.

Es el problema de la concreción jurídica de algunas instituciones y soluciones sociales que forman parte del programa social católico y que se refieren principalmente a la cuestión social agraria. Debe encauzarse a su modo, de ver estas reformas en el campo un poco acotado del derecho privado común y civil, no concediendo sin embargo, el Derecho, otro papel que el de mero colaborador en la solución de los problemas sociales.

C I A N A M I D A

19% de Nitrógeno y 60% de Cal

El abono ideal para cultivo de huerta

De venta en los principales almacenes. Solicitense prospectos y detalles técnicos al Centro de Información Agrícola de la Cianamida—Fernanflor, 4—Madrid.

Hay que ir ante todo a la revisión razonada y serena del derecho de propiedad y llevar al Código civil un concepto moderno y técnico de las limitaciones del dominio. Hay que modernizar desempolvando las y secándolas a la vida jurídica algunas instituciones arrinconadas por su sabor feudal como la enfiteusis, que bien regulada reportaría beneficios inapreciables para la finca y para el cultivador. Hay que desecher el carácter confiscador del impuesto de derechos reales en las sucesiones, porque los bienes tributan ya en manos del causante y en manos de los herederos. El Estado no debe tener más participación que la de un impuesto razonable y progresivo sobre las herencias, el derecho a suceder como heredero abintestato de último grado y el de ocupación de los bienes sin dueño. En cuanto a la libertad contractual afirma que son baldías todas las reformas que se proponen para contrarrestar la usura, que no sean las instituciones sociales y de ahorro de carácter verdaderamente protector. Analiza por último las reformas que exige la regulación del arrendamiento de fincas rústicas entre las que proclama como más esenciales la prohibición del subarriendo y el darle en todo caso la condición de derecho real.

Termina diciendo que el problema social es un problema de felicidad temporal que no admite soluciones eclécticas: o se resuelve con el criterio humano, y justo del cristianismo o se despeña en la injusta e inhumana realidad del comunismo, y el dilema se desvanece ante la figura divina de Cristo que pasa al otro lado del mar de Galilea, seguido de una inmensa muchedumbre, en la que está representada la sociedad de todos los tiempos, ansiosa de felicidad, y con la que obra el estupendo milagro de la multiplicación de los panes, porque solo a la luz de su doctrina se puede operar el milagro de la multiplicación de la caridad, por las obras del Sacrificio.

Una prolongada ovación corona la notable conferencia del Sr. Quílez.

Visado por la censura

De Procesiones

Cofradía del Pilar

Esta Cofradía, ha celebrado una reunión, para que sus «pasos» luzcan, como corresponde a ellos y a los valiosos elementos que integran la cofradía citada.

La reserva que guardan sobre los acuerdos tomados, es absoluta y solamente podemos adelantar a nuestros lectores, que a los alumbrantes del paso «El arrepentimiento» les están haciendo magníficas vestas de raso.

Mucho nos alegramos que cunda el estímulo y desearíamos que el entusiasmo no decayese en ninguna cofradía.

Cofradía del Perdón

A última hora, ha destacado una comisión esta cofradía encargada de inscribir a los que deseen alumbrar en su procesión y aumentar el número de vestas, en las que sean necesarias.

Además del magnífico trono, y la restauración de varias de sus imágenes, han adquirido unos magníficos cordones de oro, para sustituir los de la imagen de N. P. Jesús, y la cruz ha sido chapada con raíz de enebro y aplicándosele artísticos adornos de plata.

Mayordomía de los Dolores

En la junta general celebrada por la Mayordomía, se acordó que en la procesión luzcan como el pasado año, sus alumbrantes la clásica mantilla y se señale el luto de esta Cofradía en la Presidencia de la procesión, la que irá sin mantilla española, con velo, por la muerte de la que fué entusiasta presidenta, doña Enriqueta Salmerón Lozano, recientemente fallecida.

Centuria Romana

Ante todo, debemos hacer saber a nuestros lectores, que el veterano teniente de la misma don Baldomero Galindo, ha ascendido a Capitán. Hora era ya de que viésemos al entusiasta centurión en el sitio que le corresponde, por tenerlo tan bien ganado después de 30 años de servicio activo, sin que su hoja de servicios haya sido manchada jamás por nada; confiamos en que este año, no faltará a la procesión del viernes santo en la madrugada y esperamos que obtendrá nuevos triunfos mandando el batallón de soldados romanos y haciendo movimientos como su clásica vuelta del caracol.

Por su justo ascenso, felicitamos sinceramente al Capitán.

Compartirán el mando, los jóvenes Marcelino Galiano, Luis Martínez y Luis Boné.

El piquete de caballería, que saldrá compuesto por 24 números, e irá mandado por don Luis Giménez y don Manuel Cañizares.

Según noticias estarán instalados los cuarteles, el de caballería en la calle de Loaces y el de infantería en la calle del Molino.

El Excmo. Ayuntamiento

La Comisión de festividades, prepara la procesión del Entierro, con más surtuosidad si cabe que otros años para dar con ello digno remate a la Semana Mayor.

En Salamanca un conferenciante dedica elogios al notable y malogrado escritor oriolano D. Adolfo Clavarana

En nuestro colega «La Gaceta Regional» de Salamanca leemos que el pasado jueves dió una interesante conferencia en la escuela Salesiana de San Benito, el Catedrático de aquella Facultad de Ciencias don Emiliano Rodríguez Risueño. Con suma complacencia hemos visto que en la citada conferencia, pronunciada ante un selecto auditorio, el Sr. Rodríguez Risueño se ocupó de una de las grandes figuras del periodismo oriolano, cual es don Adolfo Clavarana, fundador de la «Lectura Popular», Revista quincenal que logró una tirada de 70.000 ejemplares, que se esparcieron por todos los pueblos del habla castellana.

Como periodistas oriolanos agradecemos al ilustre catedrático de la gloriosa universidad de Salamanca el recuerdo que ha tenido de nuestro paisano benemérito, fallecido en 1905.

Almas caritativas!

Hace unos días que la epidemia gripal ha invadido el Monasterio de Sta. Lucía haciendo víctimas a todas las buenas monjitas del Convento que imposibilitadas para prestarse mútua asistencia, han recurrido a las hermanas Carmelitas a las que se les ha autorizado para ingresar en la clausura como enfermeras.

Situación tan triste se ve agravada por carecer la Comunidad de los recursos necesarios para atender a su alimentación y curación.

El estado de pobreza de las santas religiosas dominicas, se ha convertido en estado de verdadera miseria.

Sabemos de algunas personas (pocas por cierto) que se han apresurado, impulsadas por su piedad y generosidad, a mitigar transitoriamente situación tan angustiosa.

EL PUEBLO hace un llamamiento a las almas caritativas de Orihuela para que por amor a Dios acudan a las monjitas de Sta. Lucía, tan buenas y tan necesitadas.

Nuestro Extraordinario

Tenemos en preparación un número-programa de Semana Santa.

Su formato será de revista ilustrada e irá valorada con originales de firmas prestigiosas y con fotograbados de gran interés local.

Por la premura del tiempo dejaremos de publicar el número correspondiente al lunes próximo, 18 de los corrientes, falta que esperamos nos dispensen nuestros lectores, y de la que quedarán compensados con el número extraordinario.

SE VENDE todo un instrumental de música—más de 40 instrumentos para banda—a precios económicos.

RAZON: En esta Administración.

NOTICIAS

—Procedente de Alicante hemos tenido el gusto de saludar en esta, al M. I. Sr. D. Manuel Lorenzo Penalva, Canónigo de aquella Colegiata.

—Con el fin de efectuar la compra de géneros para la próxima temporada de verano, salió para Barcelona, Tarrasa, Sabadell y otras poblaciones D. Monserrate García Molina acompañado de su hermano político D. Antonio Martínez.

El Sr. García Molina se propone adquirir

las más altas novedades en pañería, con objeto de que la Casa Vda. de Eleuterio García pueda presentar a su numerosa clientela las últimas creaciones de la moda.

—Han salido para Madrid D.^a Ana Parra de Lucas, acompañada de sus bellísimas hijas Anita y Amparín y su sobrina la simpática Srta. Cecilia Campillo.

—También ha marchado a Madrid el joven estudiante de medicina D. Guillermo Bellod Salmerón.

Las personas de buen gusto

Encontrarán exquisitos bocadillos y la verdadera Cerveza Baviera en Alfonso XIII—20—Orihuela.

—Ayer celebró junta general el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta plaza la que fué suspendida y levantada después de leída el acta de la anterior, en señal de duelo por el fallecimiento de su presidente D. Pedro Cremades Reus.

—Aunque tarde damos la noticia de haber sido agraciada con los pendientes de oro que rifaba la Asociación de la Sgla. Familia, Concha Juan Gambí del vecino pueblo de Bignastro.

Sea enhorabuena. —Ayer se celebró en el restaurant del Palace el anunciado the familiar.

Estuvo concurridísimo como nunca. Asistió una nutrida y digna representación de nuestro elemento femenino cuyos nombres no publicamos por evitar omisiones enojosas.

Don Joaquín Alonso, dueño del Palace Hotel, nos comunica para conocimiento de las numerosas familias que han concurrido a los Thes de moda celebrados en dicho hotel, que con motivo de la proximidad de la Semana Santa y Pascua de Resurrección, suspende estas reuniones hasta pasadas dichas fiestas.

Lo que nos complacemos de poner en conocimiento del público al mismo tiempo que felicitamos al Sr. Alonso por el acierto y éxito alcanzados.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Julia Braceli para el joven comerciante amigo nuestro D. Luis Rebollo Paredes.

La boda está concertada para fecha próxima.

—Se halla restablecida la distinguida señora doña María Tomás, esposa del ex alcalde de Orihuela y estimado amigo nuestro D. José M.^a Payá.

Directorio Guía del Agente Comercial

Recopilación de las Mejores Representaciones Actuales de toda España y todos los ramos. **PRECIO** 5 pesetas por Correo a reembolso o previo envío de su importe por giro postal. **PEDIDOS:** F. Rodríguez Herrera. Angel 29. CARTAGENA.

—El próximo viernes 15 de los corrientes habrá en el Salón Novedades una gran función teatral a beneficio de la Casa de Beneficencia que constará de los siguientes números:

1.^o El propósito para niños en un acto y en verso, del notable escritor oriolano Abelardo Teruel LASCALABAZAS interpretado por las niñas Carmita Ochoa y Purita López Poveda y los niños Sebastián Asensio y Carlitos Muñoz.

2.^o ACTUALIDAD, pasodoble dedicado al semanario de este nombre, original del notable compositor oriolano Matías Rogel.

3.^o El chistosísimo juguete cómico en

dos actos y en prosa de E. García Alvarez y F. Luque **EL PUESTO DE ANTIQUITES DE BALDOMERO PAGES.**

Reparto: Visita, Srta. Pepita Vidal; Acacia. Srta. Ascensión Marcos; Baldomero, Manuel Cañizares; Aurelio, Santiago Guillén; Wenceslao, José Cremós; Lorenzo, Antonio Moyá; Parrondo, José Martínez Fabregat; Claro, Eugenio Villaseca; Mr. Gibbons, Victoriano Gilabert; Doctor, Francisco Garrigós; Caballero, Carlos Senén; Matías, Napoleón Bueno; Camarero, X.

4.^o DON TOBALIN (Schotis) original del inspirado autor, Matías Rogel e interpretado por las Srtas. Petín Pastor, Ascensión Mascos, Luisita Jiménez, Leonor Muñoz, Monserrate y Elvira Esquer, Conchita Lucas, Adelia Bonafós, Josefina Parra y el Sr. Cremós.

PRECIOS: Plateas 15 ptas.-Butacas (f. 1 a 12) 2'50-Butacas (f. 13 a 17) 2'00-De lantera de grada 1'00-Entrada General 0'50.

—Se encuentra gravemente enfermo el respetable y distinguido señor don Bernardo Costa Perier. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—Ha marchado a Toledo el Comandante de Infantería don Manuel Bonafós Amézuza.

—Con objeto de asistir a la constitución del Comité del Cáñamo creado por reciente R. O. han salido para Madrid don Francisco Die, don Antonio Balaguer, don Carlos Irlés y don Abel de los Ríos.

—Ayer recibió las regeneradoras aguas del Bautismo en el Pilar de la Horadada, de manos del Sr. Cura de aquella Párrquia don José Illán, el niño que dió a luz doña Inés Castejón, joven esposa de nuestro apreciable amigo y suscriptor don Fidel Rós.

Se le puso por nombre Fidel, y fueron padrinos nuestro querido compañero D. Antonio Illán y su esposa D.^a Lucrecia Rós. Después del acto fueron obsequiados los invitados con un espléndido lunch.

Reiteramos a los felices padres nuestra enhorabuena.

TALLER DE SASTRERIA

MARIANO CORREA

Sarget, 41—Orihuela

Esmerada confección de trajes para caballeros.—También se confeccionan uniformes para militares y trajes tales para sacerdotes y religiosos.

—Se halla restablecida de la enfermedad que por varios días la ha retenido en cama la señora doña Francisca Ramis, esposa de nuestro buen amigo y suscriptor D. Octavio Fabregat.

Enhorabuena. —Ha salido para Barcelona y otros centros fabriles de Cataluña, a realizar las compras para la próxima temporada estival, nuestro particular amigo D. Marcial Salazar de la razón social «Salazar y Cebrián» dueños del importante establecimiento de tejidos «El Río de la Plata».

—Hemos recibido el primer número de «Ecos del Seminario» publicación mensual que primorosamente editada en los talleres tipográficos del Oratorio Festivo de San Miguel, ha visto la luz en Orihuela con el fin de alentar y propagar el fomento de las Vocaciones Eclesiásticas.

Deseamos al nuevo colega larga y próspera vida, y que los fines a que se dedica se colmen a la medida de sus deseos, que son los nuestros y de todos los buenos católicos.

ENRIQUE ARQUES

Reparación y conservación de Motores y toda clase de Maquinaria eléctrica.—Arreglo y carga de Baterías.

CALLE DE UNION AGRICOLA

—Esta mañana a las once, se ha celebrado en la Real Iglesia de Santiago un funeral en sufragio del alma de doña Enriqueta Salmerón Lozano (e. p. d.).

El funeral que ha sido organizado por la Cofradía del Perdón y la Mayordomía de los Dolores de la que era digna presidenta la finada, se ha visto concurridísimo de fieles que llenaban completamente el templo de Santiago.

Ha oficiado el Párrroco D. José Mompeán y bajo la dirección de D. Adolfo Moreno se ha interpretado a orquesta y voces la Misa de Requiem del maestro Hernández y el «Libera me Domine» de Carlos Moreno.

—El jueves último falleció cristínnamente el obrero socio del Sindicato Católico José Gómez.

Era este humilde trabajador de costumbres tan buenas, de honradez intachable y de bondad tan exquisita que le respetaban y admiraban todos y le estimábamos los que más íntimamente le tratábamos.

Su entierro verificado la tarde del viernes, apesar del mal tiempo que hizo, fué una nutrida manifestación de duelo.

Formaban en la presidencia los RR. PP. Daniel de Castellón y Fernando de Borriol, Capuchinos, y los Sres. Consiliario y Presidente del Sindicato.

Reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

—También falleció en el mismo día y fué enterrado a la misma hora que el anterior el Sr. D. Pedro Cremades Reus, Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales y esposo de doña Isidora Olmos.

En la presidencia del cortejo formaban el M. I. Sr. Dr. D. Joaquín Espinosa, Canónigo de esta S. I. C., D. Eladio Belda Irlés, Secretario del mismo Colegio, y D. Francisco Martínez director del Banco Español de Crédito en esta plaza.

Acompañamos en la pena que aflige a la señora esposa e hijos del finado y demás familia y muy especialmente a su hermano político M. I. Sr. D. Mariano Olmos, Canónigo de la Catedral.

—A la avanzada edad de 98 años ha fallecido don Joaquín Durendez persona justamente apreciada durante su larga vida.

A su hijo nuestro querido amigo don Evaristo y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

R. I. P.

Admón. de Correos de Orihuela

Horario de servicios

Giro y Caja Postal: De 9 a 12.

Certificados, valores y paquetes postales: De 9 a 10, de 11 a 12 y de 16 a 17.

Apartados, lista y venta de sellos: De 8 a 12 y de 16 a 21.

Recogida de buzones en los estancos: A las 7,30 y a las 16. El buzón de las Oficinas se recoge 5 minutos antes de la salida de los correos.

Salida de los correos: A las 8, a las 10, a las 17,25 y a las 20,30.

Salida de los peatonee: A las 11.

Recogida de alcance para el correo general: A las 17,40.

Buzones en los que se realiza dicha recogida: Admón de Correos y Estanco Alfonso XIII.

Reparto de la correspondencia: A las 9, a las 11,30 y a las 18,15.

NOTAS: Los domingos y días festivos los servicios de giro, caja postal, certificados, valores y paquetes postales son de 9 a 10, los de apartados, listas y venta de sellos de 8 a 12; no se formulan reclamaciones, ni se expiden tarjetas de identidad; no se reparte la correspondencia por la tarde, ni hay recogida de alcance.

Los viernes no hay servicio de la caja postal.

LA «EDITORIAL ORIOLANA»

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, *propiedad*
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca, y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Vlenci)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el
REGULARIZADOR ESTRUCH

TALLER DE SASTRERIA

de MANUEL LOPEZ

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dulletas, y manteos.—Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.

Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres, otomán, sebastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION

ORIHUELA

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería
Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Depósito de materiales de construcción de
Francisco Sanchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en
cemento armado

Cemento porland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento,
azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

CENTRAL

MADRID

SUCURSALES

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristiana, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRESA

Mayor, 40 ORIHUELA

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA "ASENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DRES. GARCÍA ROGEL Y ESCOLANO-

Luis Barcala, 6 - ORIHUELA

TELEFONO 34

CIRUGIA GENERAL

RADIOTERAPIA PROFUNDA INTENSIVA—RADIO-DIAGNOSTICO CON LOS APARATOS MAS POTENTES CONOCIDOS, UNICOS EN LA REGION—

ELECTROTHERAPIA: ALTA FRECUENCIA—DIATERMIA, CAUTERIO FRIO—ELECTRODIAGNÓSTICO

TRATAMIENTO MODERNO SIN OPERACION DE TUMORES ANALISIS CLINICO

Farmacia - PENALVA

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.

Alfonso XIII 2—ORIHUELA